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H ESEMPIO
Calcola la lunghezza del lato DE.

MODO1 Con la tabella

Lato opposto Lato opposto

Tl'lang0|0 a”,angolo di104° a"sangolo di 47°

ABC 60 m 5 45 m
DEF 300m 225m

MoDO 2 Con una proporzione

60 45
o _ D s
I triangoli ABC e DEF sono simili, perché i loro 300 x stmoltiplica in croce
angoli corrispondenti hanno la stessa ampiezza. 60x = 45 - 300 || : 60
La lunghezza dei lati si pud determinare sapendo x= %
che nei triangoli simili i lati corrispondenti sono x =225 (m)

in proporzione.
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Confronta il
tuo risultato
con quello dei
tuoi compagni

H LABORATORIO 1
Disegna due triangoli di dimensioni diverse che abbiano entrambi

gli angoli di 50°, 30° e 100°.
a) Misura la lunghezza dei lati dei due triangoli.

b) Calcola il rapporto tra le lunghezze dei lati corrispondenti.
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H LABORATORIO 2

a) Disegna un triangolo che ha i lati lunghi il
doppio dei lati del triangolo ABC.

b) Disegna un triangolo che ha i lati lunghi la
meta dei lati del triangolo ABC.

c) Confronta 'ampiezza degli angoli dei trian-
goli dei punti a) e b).
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H LABORATORIO 3

a) Disegna un triangolo che ha un angolo di 20° e uno di 50°.
b) Disegna un triangolo che ha un angolo di 110° e uno di 20°.
c) Confronta i triangoli che hai disegnato ai punti a) e b).
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SIMILITUDINE NEI POLIGONI
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« I due trapezi hanno gli angoli della stessa
ampiezza, ma non sono simili: se due qua-
drilateri hanno gli angoli corrispondenti
della stessa ampiezza, non & detto che
siano simili.

« I due parallelogrammi hanno i lati in
proporzione, ma non sono simili: se due
quadrilateri hanno i lati corrispondenti in
proporzione, non & detto che siano simili.

Per dimostrare che due figure sono simili
bisogna dimostrare che
- gli angoli corrispondenti sono congruenti

e
« ilati corrispondenti sono in proporzione.

Entrambe le condizioni devono essere verifi-
cate.




image5.png
SIMILITUDINE NEI TRIANGOLI
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« Tutti i triangoli che hanno gli angoli
corrispondenti della stessa ampiezza sono
simili.

« Tutti i triangoli che hanno i lati corrispon-
denti in proporzione sono simili.

Per dimostrare che due triangoli sono simili &
sufficiente dimostrare che
« gliangoli corrispondenti sono congruenti

oppure
« ilati corrispondenti sono in proporzione.

Se & vera una condizione & vera anche
Paltra.




